

въпроситѣ се разрешаватъ по трети начинъ. Тия три свѣта заедно представятъ единъ свѣтъ.

„По твоята речъ ще хвърля мрежата.“ Апостолъ Петъръ се намира на физическия свѣтъ, въ третата категория. Въ древността индуситѣ сж имали три философии за живота: първата философия подразбира постигане на щастието чрезъ усилия, чрезъ волята; втората философия — чрезъ сърцето, а третата — чрезъ ума. Това сж три специфични пѣтища за постигане на щастието. Обаче, и досега, нито по единъ отъ тия пѣтища индуситѣ не сж постигнали щастието. Въ своитѣ усилия да разрешатъ този въпросъ, тѣ сж разрешили редъ органически въпроси, но главния въпросъ — щастието — и до днесъ още не сж го разрешили. Ето защо, тѣ очакватъ вече да дойде нѣкой отвънъ, да имъ покаже, какъ да постигнатъ щастието. Тѣ сж дошли до една точка и очакватъ нѣкой да имъ помогне въ разрешаването на този въпросъ.

Думата „щастие“ трѣбва да се разработи, т. е. да се освободи отъ своя материаленъ характеръ, отъ своитѣ ограничения. Ето какво се разбира подъ думата освобождаване. Когато едно млѣкопитаеще, надарено съ известна интелигентностъ, си изработи здраво тѣло, то е щастливо отъ своето положение. Обаче, тази изработка, това тѣло по никой начинъ не трѣбва да съблазни окръжаващитѣ, че и тѣ да пожелаатъ неговото богатство. Питамъ: при сегашнитѣ условия, кой господарь не се съблазнява отъ своята красива кокошка, или отъ своето красиво агънце? Има нѣщо въ тия красиви животни, което съблазнява тѣхния господарь. Съблазнѣната лишава тия сжщества отъ тѣхното щастие.

И тѣй, това, което се отнася до животнитѣ, се отнася и до живота на хората, които, по сжщия законъ, си причиняватъ едни-други нещастия. Напримѣръ, ако проследите психологията на българитѣ, както и тази на останалитѣ народи, малко хора ще срещнете, които да сж доволни отъ щастието на другитѣ. На тѣхъ всѣко щастие се вижда аномално, и тѣ ще подложатъ щастливия човѣкъ на изпитания, да провѣрятъ неговото търпение, неговата вѣра и любовъ, неговото милосърдие. Напримѣръ, ще дойде нѣкой да иска пари на заемъ отъ него нѣколко пѣти наредъ и, ако най-после той излѣзе отъ нетърпение, веднага ще му се каже: Азъ мислѣхъ, че ти си отъ търпеливитѣ хора, но и ти си ималъ слабости, като всички други. Боже-